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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Van Weyenberg en Van Meenen (beiden D66) aan de 
Ministers van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het vergoeden van een doventolk door het 
Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV) (ingezonden 
17 augustus 2015). 

Mededeling van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid) mede namens de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap (ontvangen 18 september 2015). 

Vraag 1
Is het waar dat mensen ouder dan 30 jaar niet in aanmerking komen voor een 
doventolk om een opleiding te kunnen volgen? Wat is de reden voor deze 
leeftijdsgrens en waarom acht u dit onderscheid op grond van leeftijd 
geoorloofd? 

Vraag 2
Hoe verhoudt deze leeftijdsgrens van 30 jaar zich tot de inspanningen van het 
kabinet om het voor mensen ouder dan dertig gemakkelijker te maken om 
een opleiding te volgen, bijvoorbeeld door de invoering van het collegegeld-
krediet voor dertigers, veertigers en vijftigers? 

Vraag 3
Welke voorwaarden gelden voor het krijgen van een doventolk voor 
dertig-plussers als zij een opleiding volgen voor hun werk?1 Waarom heeft 
iemand geen recht op een doventolk bij zijn/haar opleiding als het afronden 
van een bepaalde opleiding een voorwaarde is voor het krijgen van een vast 
contract en de facto een baangarantie geeft, ook bij een huidige werkgever?2 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Onderwijs Cultuur en 
Wetenschap (OCW), mede dat de beantwoording van de Kamervragen van de 
leden Van Weyenberg en Van Meenen (beiden D66) over het vergoeden van 

1 http://www.uwv.nl/particulieren/voorzieningen/voorzieningen-werk/detail/dienstverlening-voor-
doven-blinden-of-motorisch-gehandicapten#dienstverlening-voor-doven-blinden-of-motorisch-
gehandicapten

2 E-mail onderhands aan Minister verstrekt

 
 
 
ah-tk-20152016-52
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2015 Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 1



een doventolk door het Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV) 
niet binnen de gestelde termijn mogelijk is, omdat de afstemming met de 
betrokken partijen niet binnen deze termijn kan worden afgerond. 
De gestelde vragen liggen op mijn beleidsterrein, daarom heb ik de beant-
woording van deze vragen overgenomen van de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid.
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